

市文明办开展“网上祭英烈”活动

截至记者昨晚发稿,网上献花人次已达76万

清明节期间,市文明办开展了“网上祭英烈”活动,我市民众纷纷在“宁波市2020年清明网上祭英烈”专题页面上献花、寄语,寄托哀思,表达对英烈的敬仰之情。



“网上祭英烈”专题页面

网友参与“网上祭英烈”活动并献花。

推出“网上祭英烈”专题,献花人次达76万

3月31日,“文明宁波”微信公众号推出专题,未成年人和成年人可以通过页面进行“网上祭英烈”活动,截至昨晚记者发稿,“网上祭英烈”活动累计献花人次已达76万。

此次活动积极引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”,铭记为民族独立、人民解放英勇牺牲的革命先烈,缅怀抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士。

“向烈士致敬,你们是中华民族的英雄,我要以你们为榜样”“烈士们,你们用生命换来了我们的安宁,你们的平凡与伟大,我会牢记在心”“这次牺牲的英雄,我们一定会牢牢记得,谢谢你们们的努力和付出”……未成年人的话语真挚且热烈。对烈士心存的敬仰和感激都将成为种子,在广大未成年人的心中生根发芽、茁壮成长。

多个学校引导未成年人崇尚先烈、致敬英雄

与此同时,宁波多个学校还组织了多种活动,引导未成年人通过学习革命先烈及抗疫英雄的感人事迹和崇高精神,抒发对英烈的感恩之情和报效祖国的志向。

北仑中学师生录制了一个短视频《向英雄致敬》,表达对新冠肺炎疫情牺牲烈士的哀思和敬意;北仑职高开展了“祭奠英烈 学习榜

样”升旗仪式,向烈士致敬。

4月3日,江北区教育局特别推出微班会课《别样清明》,呼吁未成年人观看学习;4月2日、3日,江北区各中小学学生居家同上“清明主题班会”网课,内容涵盖清明礼仪、清明风俗、清明诗词谚语、英烈事迹、云祭奠等,向烈士致敬,传承民族精神。

记者 朱琳

“代祭扫”“云祭扫”……

宁波民众以多种方式缅怀英烈

因为疫情防控的原因,这个清明节,我市的烈士陵园全部取消入园祭扫。为此,我市推出了各种形式的“代祭扫”“云祭扫”活动,缅怀英烈,寄托哀思。

红色家书诵读,缅怀英烈

“我爱着家庭,爱着爸和妈,更爱着妹妹和弟弟,我在想念着,容我说一句吧,我的心酸了,我的泪将来了!”4月1日起,宁波市退役军人事务局推出的“致敬·2020清明祭英烈”红色家书诵读活动正式上线,第一封家书来自徐婴烈士。

徐婴,鄞县(今鄞州区)人,1939年加入中国共产党,曾任“林中队”政治指导员、抗日民主

政府鄞县章水区区长。1944年3月,因坏人告密被捕,4月英勇就义。

“家书能穿越战火与硝烟,每一封烈士家书的背后都有一段波澜壮阔的岁月,是先辈们留给后人的宝贵精神财富。”宁波市退役军人事务局相关负责人说,“在今年这个特别的清明,我们以这样的方式体会家国情怀,缅怀先贤英杰,为逐梦前行积蓄更多的力量。”

各地“代祭扫”、慰问活动有序开展

为表达对英烈的敬意,宽慰烈属,宁波各地开展形式多样的“代祭扫”活动。

奉化区退役军人事务部门落实专人电话通知烈士亲属,告知其可提前拟定一封家书并预定祭扫时间,由烈士陵园安排人员在烈士墓前代读家书、敬献鲜花。

象山县退役军人事务部门要求陵园工作人员把“代祭扫”的小视频发给烈属,以作回应,同时还在清明期间走访慰问了部分烈属和老复员军人遗属。

慈溪市退役军人事务部门组织机关及下属事业单位党员干部职工,到慈溪革命烈士陵园举行清明代祭英烈活动。

“云祭扫”参与民众达百万人次

宁波市退役军人事务局在自有门户网站专门设立“致敬·2020清明祭英烈”链接,开辟了“烈士英名录”“网上祭奠”“红色中国”等宣教、祭扫活动专栏;在官方微信公众平台开设“致敬英

烈”版块,方便全市烈属和广大市民参与网上祭扫,并实时发布祭扫动态,每日推送英烈事迹。截至4月5日,参与“云祭扫”英烈的宁波民众已超百万人次。

记者 戴晓燕 通讯员 任宁 王盛



鄞州区福明街道退役军人、党员在“云祭扫”。 通讯员供图

3月“浙江好人”榜单公布 我市2人入选

分别是在武汉做志愿者的朱留锋和驰援武汉的男护士程嘉斌

本报讯(记者 朱琳)“浙江好人”2020年3月榜单昨日公布,宁波2人上榜,分别是灯塔财经CEO、武汉宁波经济建设促进会会长朱留锋,宁波市第一医院重症医学科主管护师、宁波市援汉医疗队一组院感和护理小组组长程嘉斌。

朱留锋,宁波鄞州人,疫情期间,他放弃了原本回宁波过年的打算,留在武汉,瞒着家人,做起了接

送当地医护人员上下班的司机。

为有效梳理接到的众多来自医护人员诉求,他还通过自己的公司,连夜请员工开发了基于微信平台的小程序,第一时间理清接送需求,不让医护人员发出的信息“淹没”在微信群中。

男护士程嘉斌,在疫情发生后,积极报名出征前线,他说,“明知山有虎,偏向虎山行”才是一名党员的担当。

他所在的医疗组负责凌晨3点的班,每天4班倒,负责看护50名危重症患者。危重症病房里没有护工,更没有陪护家属,所有病人的基础护理、医疗废弃物处理等工作都需要护士承担,工作量比以往多出好几倍。程嘉斌所在的病区有20多个垃圾桶,穿着防护服清理一遍,要1个多小时,作为医疗队护理一组唯一的男护士,他主动承担收垃圾这一重任。

从1月的陈仁宽、孙中亮、熊澎桥,2月的郑益欢、李叶彩、谢向杰、王剑英,到这次的朱留锋、程嘉斌,一季度我市已有9人入选“浙江好人”,总人数位列全省前列。

3月上榜“浙江好人”的都是在抗击疫情一线和恢复生产生活秩序中涌现出来的先进典型,包括医护人员、基层干部、志愿者、企业职工、群众等个人和集体共22名(个)。